



中共洛阳市委机关报

2021年5月14日 星期五  
农历辛丑年四月初三

报头题字: **毛泽东**

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

## 从商务部发布数据感受中国经济活力

据新华社北京5月13日电 前四个月,全国新设外资企业同比增长约五成,新能源汽车销量增长2.5倍……商务部13日举行的例行新闻发布会上,商务部新闻发言人高峰公布了一系列数据,从中可以感受中国经济动力与活力。

高峰介绍,1至4月,全国新设外商投资企业14533家,同比增长50.2%,较2019年同期增长11.5%;实际使用外资金额3970.7亿元人民币,同比增长38.6%,较2019年同期增长30.1%。

可以说,前四个月吸收外资延续了一季度的积极态势,即便扣除去年低基数影响,与2019年相比也呈现出明显增幅。

对于吸收外资的良好态势,业内人士指出,这既有去年基数较低因素,也有我国经济基本面保持良好、不断扩大对外开放的原因,印证外国投资者对我国经济发展的信心。

我国汽车市场消费潜力也进一步释放。据高峰介绍,今年1至4月,新车销量、二手车交易量和报废机动车回收量均实现快速增长。

新能源汽车备受青睐。据中国汽车工业协会统计,1至4月新车销量874.8万辆,同比增长51.8%,较2019年同期增长4.5%;其中新能源汽车销量73.2万辆,同比增长2.5倍,较2019年同期增长1倍。



扫二维码,阅读全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/1050008>



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

# 洛阳济源签订推动洛济深度融合发展合作备忘录 全面推进洛济深度融合发展

### 李亚会见济源党政考察团一行

本报讯(记者 李东慧)洛济深度融合取得新进展。昨日,两地签订《推动洛济深度融合发展合作备忘录》,将在前期合作基础上,加快实现洛济33条深度融合措施大头落地、新增合作事项接续取得新成果,全面提升洛济深度融合发展水平。

省委常委、洛阳市委书记李亚会见来洛考察对接、洽谈签约的济源示范区党工委副书记、市委书记史秉锐一行,济源示范区管委会主任、市长石迎军,洛阳市市长刘宛康等参加相关活动。

李亚对济源党政考察团一行来洛表示欢迎,对洛济深度融合不断取得新成效表示祝贺。他说,推进洛济深度融合发展,是省委省政府对表对标习近平总书记关于区域协调发展的重要论述,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展等战略机遇,立足全省大局,推进洛阳都市圈建设的重要部署,对洛济

两地合作共赢具有重要意义。一年多来,两地在推进深度融合上采取一系列务实举措,一批合作项目有序推进,一批惠民举措释放了政策红利。当前,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,进一步推进洛济深度融合发展,符合两地发展实际,反映了干部群众呼声。希望在前期合作基础上,深入贯彻党中央、省各项部署要求,加强交流、务实重干,确保各项既定合作事宜有序推进,同时新谋划一批更广阔领域的合作事项,推动洛济深度融合发展结出更多硕果,更多惠及两地企业和群众,共同为全省发展大局作出更大贡献。

史秉锐表示,洛阳是引领河南发展的“双引擎”之一,“十三五”以来产业基础更加雄厚,城乡面貌翻天覆地,文旅融合发展取得诸多成效,生态文明建设迈上新台阶,辐射带动力不断增强,转型发展高质量发展更有底气、更具前

景。济源和洛地相近、人相亲。规划建设洛阳都市圈,推动洛济深度融合,为济源发展提供了新的桥梁、纽带和平台。济源将深入贯彻落实省委省政府部署要求,搭上洛阳发展的快车,主动融入、积极参与洛阳都市圈建设,搞好衔接、抓好落实,坚持规划共谋、资源共享、平台共建、发展共赢,努力开创更宽领域、更深层次的洛济深度融合发展新局面,为洛阳都市圈建设作出更大贡献。

去年9月,洛济深度融合发展战略合作框架协议签约后,洛济深度融合发展的33条措施加快推进实施。截至目前,发行区域旅游年票、开通城际公交、固话资费同城化、工业互联网信息互通资源共享、支持济源加入晋陕豫黄河金三角体育协作区等18项措施已完成并常态化推进实施,其余15项措施正按既定时间节点推进。

按照此次两地签署的合作发展备忘录,洛济两地将共同抢抓新时代推动中部地区高质量发展、黄河流域生态保护和高质量发展、省委省政府加快洛阳都市圈建设等战略机遇,着力完善洛济深度融合发展规划体系,加强基础设施互联互通,深化产业协同发展,推动文旅合作共融,实施公共服务共建共享,加强生态环境共保共治,推动现代化洛阳都市圈建设提速提质。(相关报道见02版)

在洛期间,济源党政考察团一行先后到洛阳五洲跨境电商产业园、洛阳市规划展示馆、伊河治理中心城区段、洛阳北郊机场、孟津沿黄生态廊道、中石化洛阳石化公司等地考察,并实地察看了洛济快速通道建设情况。

济源市领导李哲、李军星、王惠民、谭江、史斌,洛阳市领导赵会生、吴中阳、王琰君、魏建平、任丽君、张伊民等分别参加相关活动。

### 李亚会见中国国际跨国公司促进会客人

本报讯(记者 李东慧)昨日下午,市委书记李亚会见来洛考察洽谈的中国国际跨国公司促进会副理事长徐彦军及有关客商,双方围绕积极深化地企合作,在洛布局教育综合体、国际星级酒店、新能源发电及节能环保装备制造、数字化农业农批市场等项目进行洽谈交流。

中植集团、深圳中深发展集团、国电投清洁能源公司、中首文化发展公司、中农北斗公司等企业负责人,市领导魏建平、胡加彬等参加会见。

百舸争流新征程,特色是各地最核心的比较优势。

围绕厚植特色优势精准发力,市委书记李亚在一季度全市重大项目观摩督导暨重点工作推进会上强调,要持续提升城镇综合承载力,持续推动文化繁荣兴盛,持续加强生态文明建设。

“三个持续”,从不同维度传递出一个信号,就是在开局“十四五”、奋进新征程中,让特色更“特”、优势更“优”,在一以贯之之中折射出洛阳应有的“发展自信”。

有人说,如果把“新征程”比作百川东流的征途,“高质量”是贯穿始终的灯塔,那么,各地的发展就如千帆竞发的航船。正如习近平总书记强调的那样,“要根据各地的条件,走合理分工、优化发展的路子”,每个城市区域位置不同、资源禀赋不同、发展条件不同,找准自己的“比较优势”,因地制宜、顺势而为,才能把长板拉得更“长”。

在许多人心中,洛阳本身就是“独一无二”的存在,尤其在历史、文化、生态、工业等方面,更是有着“天赋异禀”的不同。这些年,我们更加注重彰显自身特色,在生态保护治理、综合交通体系建设、公共服务提升等方面下大功夫,使得洛阳以更鲜明的颜值与气质,为更多人所熟知。也正因此,我们扩大了比较优势,破解了发展难题,激活了发展潜能,走出了一条富有洛阳特色的高质量发展之路。

今年伊始,市委统筹“两个大局”,结合洛阳实际,作出“四期碰头”的形势判断,这是“十四五”洛阳发展必须面对的“时与势”,而“特色优势彰显期”,正是其中至关重要的一个方面。春节过后,沿着这样的清晰判断,从全面实施城市有机更新、扎实推进老旧小区改造,到优化营商环境、建设场域载体,一次次调研,一次次会议,一次次部署,其中最关键、反复强调的一点,就是要厚植特色优势,持续打好特色牌、夯实优势路,形成城市更强的核心竞争力。

然而,特色并不总是优势。就拿生态方面讲,碳达峰、碳中和资源约束政策,对每个地方都一样,既是刚性约束,也是倒逼机制。而对于洛阳这样一个素有“中原水塔”“北方水城”“形胜甲于天下”之称的生态之城而言,读懂了、抓住了,就是一种机遇,就能不断厚植生态优势,走好绿色发展之路。相反,如果不明就里,不能在抢抓机遇中顺势而上,一些原有优势就会弱化甚至被超越。

一句话,特色就是生产力,厚植特色就是厚植竞争力。(下转02版)

## 围绕厚植特色优势精准发力

——四论确保“十四五”新征程迈好第一步、见到新气象

洛平



伊河湿地,水清岸绿

黄河水面,飞鸟嬉戏

## 牢记习近平总书记嘱托 全面落实推动黄河流域生态保护和高质量发展国家战略 洛阳:奏响新时代“黄河大合唱”

黄河生态廊道、洛阳地铁“网红”打卡地,游客在洛停留时间、人均消费全面增长,中国地级市品牌综合影响力指数百强榜位列第十三,一季度主要经济指标保持两位数增长……

初夏时节,河洛大地,生机勃勃、景色宜人、形势喜人。

方向明、路子正,效果就好、前景就广阔。近年,我市深入学习贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,全面落实推动黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,调结构转方式、提质量增效益,发展的“含新量”“含金量”“含绿量”不断提升,走出了一条具有洛阳特色的高质量发展路子。

### 牢记嘱托 对标定向

洛阳横跨黄河中下游南北两岸,境内流域面积达12446平方公里,占全市总面积的81.8%,在黄河流域生态保护和高质量发展上地位重要、作用突出、责任重大。随着推动黄河流域生态保护和高质量发展上升为重大国家战略,我市作为制造业基地和黄河文明的一颗璀璨明珠、黄河流域的一道生态屏障、黄河沿岸的一座重要城市,迎来特殊的历史机遇。

近年尤其是2019年以来,全市把习近平总书记关于推动黄河流域生态保护和高质量发展的战略部署作为统领全局的总纲、贯穿全局的主线,把自己的工作放到黄河流域生态保护和高质量发展这个大局中审视,深入研究洛阳应处什

么样的位置、能够发挥什么样的作用,认真梳理哪些是洛阳高质量发展的关键点支撑点,哪些是薄弱点阻滞点,拉出单子,逐项专人负责、专题研究、专班推进,力争每年推进几件大事,实现年年都有新变化。

去年以来,我市围绕全面落实发展新定位,积极融入推动黄河流域生态保护和高质量发展国家战略,认真落实省委省政府支持洛阳建设副中心城市的政策措施,全面启动洛阳都市圈建设,统筹推进产业转型升级、动能转换、生态保护治理、文化繁荣兴盛、基础能力建设等工作,综合实力和辐射带动力进一步增强。同时,地铁、高速、立交建设日新月异,游园、书房、乐道建设扎实推进,交出了沉甸甸的民生成绩单。

日前召开的一季度全市重大项目观摩督导暨重点工作推进会透露,今年全市经济恢复取得明显成效,经济运行

开局良好,转型发展高质量发展取得新成效。作为工业大市,全市高新技术产业增加值增速远高于规模以上工业增加值增速,规模以上工业利润率达到历史最高水平;作为文旅大市,全市接待游客人数和旅游收入基本恢复至2019年同期水平,游客在洛停留时间、人均消费都在增长,以务实的工作成效,迈好第一步,见到新气象。

### 生态修复 治黄兴黄

万里黄河孟津蓝,兽隐沼泽鸟飞天。“从2020年4月以来,孟津黄河湿地新记录了9种鸟类,鸟种数量由262种增至271种。”近日,在孟津黄河湿地台荫示范区,湿地管理中心科研部主任郭准向记者介绍了他们在这里监测到的最新情况。(下转03版)

## 发力 洛阳都市圈 打造 场域强磁场

洛阳都市圈统筹推进文化遗产连片整体性保护展示和传承利用

## 留“根”守“魂” 共担文化遗产保护使命

